
 Conseil d’administration de la Bibliothèque Publique de la 
Municipalité de La Nation 

Procès-verbal  
 

Réunion ordinaire  
Le jeudi 13 avril, 2023 à 19h  

Succursale Limoges  
 
Présences :   France Lamoureux, présidente  
    Suzanne Leblanc, membre  
         Chantal Normand, member  
    Pierrette Lavergne, membre  
        Yvon Quesnel, member  
    Nathalie Gendron, member 
    Jeanne Leroux, directrice générale 
 
Absences motivées /Regrets : Danik Forgues, conseiller municipal  
   

 
1. Mot de la présidente 
La présidente déclare la réunion ouverte à 19 heures 
 

2. Modifications à l’ordre du jour  
  Aucun 

 
3. Adoption de l’ordre du jour  
 
Proposé par :  Pierrette Lavergne 
Secondé par : Chantal Normand 

4. Conflits d’intérêts  
 
Il n'y avait aucun conflit. 

5. Adoption du procès-verbal du 9 mars, 2023 
  

Proposé par : Suzanne Leblanc 
Secondé par : Nathalie Gendron 
6.Questions découlant du procès-verbal du 9 mars, 2023 
 
 
Bibliothèques de rue pour Limoges : Le travail se poursuit pour ce projet. Chantal et 
Nathalie vont délimiter les emplacements de choix pour les bibliothèques et aviser la 



directrice puis cette dernière communiquera avec les Travaux publics pour les 
installations.  
 

7. Affaires découlant des réunions précédentes : 
 
Plan stratégique : France fait un retour sur le plan stratégique et les besoins de la 
succursale de Limoges (surtout), et St-Albert et St-Isidore. Elle a une certaine réserve 
quant à cette rencontre onéreuse mais a décidé que nous allions tout de même 
rencontrer la directrice générale de Casselman et son trésorier pour discuter. Nous 
ferons le point et apporterons une décision suite à cette rencontre. À savoir la vraie 
nécessité d’une telle évaluation pour les besoins de la bibliothèque de La Nation.  
8. Rapport de la directrice générale 
 
Réalisations 
Réunions importantes 
Ateliers et congrès 
Voir rapport en annexe 

9. Rapport financier : 
 
Que le rapport financier en date du 31 mars, 2023 soit adopté tel que reçu 
 
 
Proposé par : Yvon Quesnel 
Seconded by : Nathalie Gendron 
 
10. Correspondance  
              Aucun 
11. Prochaine réunion 
Jeudi le 11 mai, 2023 à 19h au bureau de la 
municipalité  
 
12. Levée de l’assemblée 
 
L’assemblée s’est terminée à 20h00 
Proposée par : Chantal Normand 
Appuyée par : Pierrette Lavergne  
 



 

 Bibliothèque Publique de la Municipalité de La Nation 
 

Rapport de la directrice générale  
Mars   

  
Réalisations  

 
 
First Books :  Nous avons reçu une carte-cadeau d’une valeur de $500 dollars pour 
faire l’achat de livres.  Les livres ont été commandés et reçus, malgré le fait que ce 
sont plutôt des livres anglophones. Nos remerciements à la Banque TD et à First 
Books  
Centre On y va :  L’heure du conte se poursuit jusqu’au 24 avril, malgré le fait que 
la participation n'est toujours pas au niveau désiré. Nous avons rencontré la 
directrice et l’éducatrice du programme « On y va ».  À partir du 1er mai, les 
activités se dérouleront au parc de l’aréna de St-Isidore  
 
Bricolage de Pâques : Nous avons finalement recommencé nos bricolages en 
succursale pour notre jeune clientèle. Les trois (3) bricolages ont amené la 
participation d’environ 20 enfants.  Nous avons fait le tirage de deux (2) œufs de 
Pâques, créés par nos imprimantes 3D, dans lequel on y retrouvait des petites 
friandises cachées. Nous avons aussi fait un tirage dans chaque succursale pour un 
lapin de Pâques en chocolat. La prochaine session de bricolage sera pour la fête des 
mères  

            
 
 
 
 
Programme d’été 2023 : On a procédé à l’achat de la plupart des livres anglophones et 
francophones pour le programme d’été. Ils seront catalogués dans les prochaines 
semaines. L’annonce pour l’embauche d’un(e) étudiant(e) se fera le 14 avril 2023 ///.  



 

Enquête annuelle sur les statistiques sur les bibliothèques publiques de l’Ontario : 
L’enquête pour 2022 a été complétée et sera soumise sous peu, dès que l’on a reçu les 
chiffres financiers pour notre octroi opérationnel.  

 

Formation de RCR : Les employées des trois (3) succursales des bibliothèques ont eu la 
formation de RCR avec le défibrillateur, soit mercredi le 12 avril 2023. 

 

INCA (Centre d'accès équitable aux bibliothèques) : A chaque année, le Centre 
équitable nous fait parvenir 100 livres sur CD pour chaque succursale. Ceci est pour 
desservir les clients qui sont malvoyants. Nous avons réorganisé nos tiroirs où sont situés 
nos CDs dans les trois (3) succursales. Nous avons retenu les CD des deux (2) dernières 
années soit 2022 et 2023 et retourner à INCA, ceux des années antérieures. Nous avons 
produit une liste par auteur et titre pour chaque succursale pour chaque année. Ceci rend 
l’accessibilité plus facile   

Conférence : Pour la première fois, soit vendredi 5 mai prochain, nous allons participer à 
la conférence "Little Branches Rural Roots"  qui se tiendra à Arnprior. Ceci nous 
permettra de rencontrer des participants des bibliothèques de tout l’est de l’Ontario.  
Nous allons assister à des sessions sur une variété de sujets concernant les bibliothèques 
publiques rurales, comme la nôtre. Sur place, il y aura aussi des distributeurs de 
nouveautés pour les bibliothèques  

 

Succursale St Isidore Branch : Nous avons maintenant un détecteur de monoxyde de 
carbone fonctionnel installé dans la cuisine. Ceci est pour éviter une autre situation 
comme celle vécue le 28 décembre 2022  
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